



大比分完胜缅甸 中国男足亚运队提前小组出线

新华社杭州9月21日电 在21日进行的杭州亚运会男足比赛中，中国队以4:0完胜缅甸队，收获小组赛两连胜的同时也提前出线。

中国队在首场小组赛以5:1大胜同组对手中实力相对最强的印度队。此役面对缅甸队，中国队在身高、对抗上占据明显优势，因此高空球成了中国队主要的进攻方式。

在经过开场短暂的试探后，中国队开始发力。第15分钟和第19分钟，身材高大、头球技术出众的老将谭龙两次在禁区内接队友传中，将皮球顶入网窝。

2:0领先的中国队乘胜追击，王振澳第22分钟在禁区乱战中进球，胸部停球后左脚顺势撩射，皮球击中横梁后入网。上半场尾声，两场比赛都

发挥亮眼的戴伟浚接刘洋的传中，禁区内高高跃起头球破门，收获了本届亚运会个人第二球。半场结束，中国队以4:0遥遥领先。

下半场，中国队对场上人员进行了大幅度轮换，仍牢牢控制场上局面，但在剩下的时间并未再攻破对方球门。

赛后，中国队主教练久尔杰维奇肯定了队员们的发挥，“这两场胜利我们总共取得了9粒进球，这并非易事。我们的队员也展现出了非凡的能力，包括控制节奏的能力。当然我们知道，随着比赛进行到下一阶段，对手也会更加强劲，但是我们一定会再接再厉。”

24日，中国队将对阵小组最后一个对手孟加拉国队。



中国球员在比赛中庆祝进球。

新华社发

中国男排完胜哈萨克斯坦队 十二强产生 于垚辰出现在首发阵容

新华社杭州9月21日电 21日进行的杭州亚运会男子排球预赛A组比赛中，中国男排直落三局，三局比分分别为25:20、25:23和25:20。

本场比赛，中国队派出了由江川、俞元泰、于垚辰、李咏臻、彭世坤、张景胤、曲宗帅组成的首发阵容。

双方在第一局开场后便陷入鏖战，比分从3:3打到15:15。随后中国队连续得分取得领先优势，并在李咏臻的发球局将优势扩大到4分。本局以张景胤发球得分结束。

第二局开局不久，张景胤和李咏臻先后两个发球轮中，中国队发起多点进攻，确立了11:5的优势。此后中国队保持领先，以25:23拿下第二局。

第三局双方一度打成12:12

平。中国队请求暂停后调整状态，并最终25:20胜出。

“今天的比赛我们稍微有点慢热，哈萨克斯坦队是一个比较强劲的对手，一开始上来给我们的冲击不小。”中国队队长江川赛后说，“接下来进入交叉赛，每一场都不容有失，我们也希望后面比赛越打越好。”

谈及月底的奥运资格赛，江川希望能够把好的状态进一步延续，做好体能和技术上的储备。“但眼下最重要的是把亚运会打好。”他说。

卫冕冠军伊朗队当天迎来与巴林队的比赛。伊朗队以较大比分优势拿下前两局，第三局巴林队表现顽强，双方陷入苦战，比分一度打到21:21，巴林队以25:22扳回一局。第四局双方僵持到16:16，此后伊朗队

以出色的拦网连续得分，扩大优势，最终取胜。

赛后，伊朗球员穆萨维埃拉吉说：“在第三局中，我们注意力不够集中，被对方扳回一局。排球总是这样的，如果你不去战斗，你可能会输给任何球队。”

当日其他比赛中，卡塔尔队3:1力克中国香港队，韩国队3:0战胜柬埔寨队，印度尼西亚队3:0轻取阿富汗队，日本队3:0击败菲律宾队，中国台北队3:0拿下蒙古国队。

本届亚运会男子排球项目至此决出12强，分别是中国、哈萨克斯坦、伊朗、巴林、印度、韩国、巴基斯坦、中国台北、卡塔尔、泰国、日本、印度尼西亚。

22日，杭州亚运会男子排球项目进入前12名交叉赛。

开幕式以“潮起亚细亚”为总主题

新华社杭州9月21日电 杭州亚运会开幕式主创团队在21日举行的开幕式筹备工作新闻发布会上透露，开幕式将首次实现“数实融合”点火仪式，打造亚运史上首个数字点火仪式。开幕式总导演、总制作人沙晓岚说，截至目前，亚运数字火炬手总人数已经突破1.04亿。

23日晚，当开幕式进入主火炬点燃环节，超过1亿的“数字火炬手”将汇聚到钱塘江上，形成一个具象的数字火炬手，从钱塘江踏着浪花一步步来到“大莲花”上空，和线下的六棒火炬手共同点燃主火炬。

据悉，整场开幕式以“潮”为

主要标识，以“潮起亚细亚”为总主题，分“国风雅韵”“钱塘潮涌”“携手同行”三大篇章。沙晓岚介绍，开幕式演出蕴含四重价值，既体现文化传承的连续性、创新性、包容性，又以幸福生活展现中国式现代化的美好图景，既以美美与共体现中国与亚洲各国携手同行，又以“数实融合”彰显智能时代的中国科技创新。

记者获悉，开幕式将“简约”进行到底，对参演人员及文艺表演所需的道具、服装、妆造等环节要素进行有效控制，确保物尽其用；演员方面，群演人员全部由在杭大学生志愿者组成。

多个“首创”开启“智能亚运”

首创“1+6”一体化数字办赛服务平台、首条5G-Advanced万兆网络走进现实、境外“电子钱包”首次在境内“无缝对接”……即将开幕的杭州第19届亚运会，是史上首届提出智能办赛理念的亚运会，“智能亚运”成为中国尖端数字技术发展的展示窗口。

“一屏”掌握亚运“全貌”

走进杭州亚运会信息技术指挥中心，一张智慧大屏上，从杭州亚运会各场馆及赛事、活动现场实时汇集而来的数字不断跳动。

“杭州亚运会搭建首个‘1+6’大型体育赛事信息技术指挥平台，赛时将数十万个工作人员和志愿者提供数字办赛支撑。”亚运信息技术指挥长，杭州市委常委、副市长胥伟华说，亚运信息技术指挥中心是杭州亚运会的“神经中枢”。

据介绍，按照“安全、智能、实用”的要求，杭州亚运会构建了主指挥平台(ITCC)+六大专项平台，包括通信保障专项平台、网络安全专项平台、无线电保障专项平台、数字办赛专项平台、数字参赛专项平台以及数字观赛专项平台等，高质量推进亚运赛事信息系统、计时记分、通信网络、无线电、网络安全、信息技术设备设施等规划建设、运行管理和强有力保障。

“以赛事运行中产生的数以百万计的实时数据和信息为基础，通过对这些数据的分析，可全面掌握信息技术运行实时状况，精准预警可能发生的问题，快速定位故障的节点。”胥伟华说。

国际奥委会首席信息科技官艾拉里奥·孔纳说，杭州亚运会用云计算创造历史，赛事核心系统和转播全面上云，为大型赛事的数字化普及奠定了坚实基础。

“比5G快10倍”走进现实

从杭州亚运村行至奥体中心，钱塘江风景一览无余。目前，全球首条5G-Advanced(又

称5G-A或5.5G)万兆网络示范路线已在该区域实现落地，并为亚运量身打造出全系列裸眼3D应用。

“用裸眼3D看足球比赛，让人身临其境，就感觉足球要从屏幕里飞出来！”杭州市民李先生在体验后告诉记者，更强大的网络让他对本届杭州亚运会有了更多期待。

据介绍，5G-Advanced是5G的演进和增强，实现10倍网络能力提升。“该项目进一步提升了5G的网络能力，丰富了5G的应用场景，为6G标准制定和技术落地积累了重要经验。”国家体育总局技术专家、亚组委信息技术部总工程师欧阳波表示。

移动支付成为“通用语言”

只用一张支付宝收款码，就能“无缝”接待来自全球各地的顾客。西湖边一家小吃店为自己立了一个小目标：“亚运会期间向全球游客卖出2000份杭州特色小吃”。

杭州亚运会开幕在即，大量境外运动员、观赛者、游客抵达中国。截至目前，使用10种境外钱包的境外游客可以直接使用本地电子钱包便捷扫码消费，这项服务覆盖东南亚和东亚超过1.75亿消费者。

9月17日，十多位境外钱包企业负责人组团来到杭州“考察”，并对未来拓展更多合作表达了期待。“我们期待在亚运盛会期间，为更多全球用户提供服务。”马来西亚一家电子钱包企业负责人表示。

杭州亚运会搭建了桥梁，让中国支付技术展现独特优势，也推动相关技术在更大范围内得到应用。业内人士评价认为，杭州亚运会开创了国际大型体育赛事大规模支持境外钱包的先河，进一步推动亚洲移动支付互联互通。

“杭州亚运会实现多项尖端数字技术‘首次落地’，将为后续重大体育赛事的安全智能运行提供借鉴，也为中国技术和产品加速应用提供机遇和平台。”胥伟华说。

据新华社杭州9月21日电